

男孩先天脊柱裂,23岁体育老师每天帮他解决烦恼之事……

本报联合阿里天天正能量 奖励爱心老师5000元



文/本报记者 徐瑾
图/本报记者 高强

一个是先天脊柱裂,出生40天就到北京做手术,至今无法完全控制便溺的8岁男孩;一个是今年9月才入职,脸庞稚嫩稍显羞涩的年轻体育老师。23岁的他,每天带着8岁的他,在学校卫生间里换纸尿裤,甚至有时候,他还要帮助孩子擦洗排泄物……

此故事经本报推荐,本周一参加了由本报联合阿里巴巴及全国百家媒体发起的公益平台——天天正能量第318期常规评奖。经过全国评委、正能量合伙人、网友为期三天的投票和点赞,获得正能量奖,新闻当事人郭家街小学体育老师麦忠王获得5000元正能量奖金。

“一个体育老师,用自己的点滴行动诠释教书育人的使命,也给所有人上了最正能量的一堂课。”阿里巴巴工作人员今日来电,希望本报记者代为向小麦老师转达敬意,并为这份爱心点赞,希望这份人间真情能够感染更多人。

麦忠王从小学习足球,因为喜欢老师这个职业,从辽师体育学院毕业后,来到甘井子区郭家街小学,做了一名体育老师。8岁的小鹏(化名)是他的学生之一,一次偶然的求助,让他知道了这个学生的病痛。从此,每天陪小鹏上厕所、换纸尿裤,就成了两人之间无声的秘密。直到2个多月后,这件事偶然被学校的保洁员发现,保洁员深受感动,告诉校长马惠文,校长和老师才得知此事。

“其实我们学校88名老师,每个人都是这样对待学生的,我只是做了大家都在做的事。”小麦老师告诉记者,小鹏的班主任,同样23岁的李悦

老师也帮助孩子换过纸尿裤,只是孩子觉得找男老师更方便。“除了我和李悦老师,其他的科任老师,甚至学校工作人员,都在默默这样做。”小麦说,刚走上教师岗位的他,面对学生其实也会紧张,校领导和老教师用一言一行传递了“师德”二字的含义。“就是因为有爱的集体和氛围中,所以我们年轻教师都会受到感召和教育。”

采访中记者得知,此事被本报报道后,麦忠王的老师、同学看到报道,给他打了电话,但他自己跟家人都没有提过此事。腼腆的小麦老师一再表示,自己做的是老师的分内工作,而且以后也会坚持做下去。小麦老师说,学校每周的师德教育活动中,“做一个善良的人”是对他影响最深的话,也是他始终坚守的。

作为本报推荐的大连正能量合伙人,郭大姐爱心之家创办人郭连荣、大连法律援助志愿者尹学林,也参与了本期评委投票,同样被这个故事深深打动。

郭连荣表示,她之所以给小麦老师投票,是因为在这个23岁年轻教师身上,看到了真心。“传递正能量更需要年轻人参与,而他的事迹最打动我的在于他在日复一日的点滴中坚持善举,默默奉献。坚持其实是最难得的。”

尹学林则表示,我们总说教师是教书育人,但是在他看来,育人要比教书更重要。“从小麦老师的事迹能看到,校领导、老教师所做的一切,都是在言传身教。而年轻教师对于学生的奉献和付出,也是将言传身教传递下去。”尹学林说,老师的一言一行,他们的善举和爱,都在无声地教授学生如何做人,遇到这样的老师和校园,是孩子最大的幸事。

推荐方式

1. 扫下面的二维码,关注“天天正能量”公众号后,在菜单栏点击“年度评选”留言推荐。(12月20日0点起开放)

2. 拨打本报热线84323110,或在本报客户端@大连晚报 新浪微博推荐。



【颁奖词】

先天脊柱裂,出生40天就手术、无法完全控制便溺,这是一个8岁男孩羞于启齿的秘密,也是命运城堡上笼罩的阴霾。不曾想有一天,一位刚毕业的老师,就像一阵暖风,轻轻将男孩的烦恼吹走。帮换纸尿裤,帮忙擦洗排泄物,甚至为孩子寻找专属卫生间,尚未成为父亲的他却将事事做得妥帖,而这些在他看来再普通不过的举动,却如雨露浇灌大地,在孩子心里结出爱的种子。

天天正能量是阿里巴巴联合大连晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台。六年来,天天正能量共发放了5800多万奖励金,有6800多名来自全国各地的正能量人物获得了奖励,其中有10多位正能量人物获评感动中国人物,有300多位正能量获奖者得到了各级政府表彰,成为人们学习的榜样。六年来,还围绕“唤醒真善美,传播正能量”的理念,在全国100多个城市开展了千余场公益活动,全国800多万人参与。此前,本报报道的跳海救人少年吴征、狂奔50米截停火车的姜大爷、海边救起溺水男子的大姐陈丽云等,也曾获得此奖项。

校检何玉霞
编辑宋莹莹 美编张大维
2019年12月21日 星期六

大连晚报
A09
综合新闻

大连大学 新年音乐会

本报记者栾光煜

本报讯 12月19日晚,2020“连大之声”新年音乐会在大连国际会议中心大剧院举行。大连大学交响乐团、大连大学师生合唱团以及音乐学院师生为我市市民奉上了一场精彩的音乐盛宴。

由著名指挥家刘凤德任指挥的大连大学交响乐团为观众带来了《红旗颂》《春之声圆舞曲》《饮酒歌》《不忘初心》《我的祖国》《轻骑兵序曲》等中外经典的经典音乐作品;著名古筝演奏家高阳与乐队合奏的《云裳诉》乐曲婉转流畅、优美动人;大连大学音乐学院教师许梅华、杨福生等歌唱家与大连大学师生合唱团共同带来的《梨花颂》《保卫黄河》混声合唱将现场气氛推向了高潮;音乐会在《我和我的祖国》的乐曲中圆满结束。

整场演出精彩纷呈,赢得了观众热烈的掌声。大连大学是以城市命名的综合性地方大学,始终与大连城市发展同频共振,共荣共生,共同发展,城市大学服务城市,地方大学为地方服务,是大连大学一直坚守的办学理念。

明天、后天北京协和医院口腔科种植专家在康贝佳口腔亲诊 北京教授亲诊3天, 缺牙老人可免费预约



老年人“老掉牙”现象十分常见,除了牙周病,牙列缺损或缺失是老年人的口腔常见病,牙齿缺失造成老人吃的食物得不到充分咀嚼就被囫圇吞下,长此以往就增加了肠胃的负担,久而久之会造成老人营养不良。活动假牙、烤瓷牙、种植牙……在各种修复治疗方式中,种植牙因为其恢复咀嚼功能较好,舒适稳固,使用方便,日渐受到广大患者的青睐。
**北京协和医院口腔科专家亲诊
今日起正式开始**
为了满足更多缺牙患者的需求,即日起至23日(周六、周日、周一)康贝佳

口腔特邀请北京协和医院口腔科专家林润台教授来大连亲诊,据了解,林润台教授从事口腔工作30多年,尤其擅长牙齿缺失后的口腔种植修复治疗,即日起百姓在家门口就能享受到首都医疗专家高水平的服务。
想要得到专家亲诊号的,可通过8886 5533热线报名领取。通过电话预约成功的患者可以享受到价值688元的口腔检查、免费制定种植牙方案、进口种植体一颗送一颗的福利(包括种植体+基台),更有半全口缺牙大幅度的优惠政策,预约从速。

**种牙不必舍近求远
好医生 好技术 带来好口福**
这次林润台教授来大连,一方面不仅有效地发挥了北京三甲医院专家的作用,让患者在家门口就能享受到医疗专家高水平的服务;另一方面降低了患者就医的费用,也解决了患者看病贵、看病难、看专家更难的问题。林教授将使用生长因子种植技术为缺牙者做修复。生长因子是从患者自身采取,可提升伤口凝血功能,促进种植体与牙骨结合,缩短伤口愈合时间,大大增加了缺牙患者的需求,体验过的患者对生长因子效果赞不绝口。

**北京协和医院口腔科专家火速抢约
仅剩两天,不可错过**
种植修复手术对细节要求非常苛刻,口腔种植体植入牙槽骨的深度或间隔哪怕相差0.1毫米,都可能造成新牙在日后使用时出现疼痛、松动情况,尤其是一些高龄老人,手术精度不够造成创口过大,不但可能延长术后愈合时间,还可能引发炎症等其他并发症出现。医生经验和手术技巧是手术成功的关键,康贝佳口腔拥有一个强大的种植牙团队,每位医生都有多年的临床经验,为缺牙人士提供“量身定制”的口腔医疗服务。